

忽如一夜春风来 千树万树梨花开

— 咸安区温泉办事处经济社会科学发展特色亮点掠影

□图/文 记者 葛建伟 通讯员 严兵 李婷婷 陈晓庆



△发展号角 再次奏响

结合实际,因地制宜,科学谋划,经济发展提质增效

在经济发展上,该处注意结合实际,因地制宜,科学谋划,依托温泉得天独厚的区位优势,按照“工业强处、农业稳处、‘三产业’活处”的战略,着力推进全处经济发展再上新台阶。

在工业发展上,该处投资9000余万元创办起咸安经济开发区温泉工业科技园,成功引进2家高科技企业入园投产;争取环宇汽配、永胜竹业等企业被列入咸安幕阜山产业开发项目;支持牧鑫智能家居有限

公司在武汉光谷股权托管交易中心成功挂牌;引进扶持天安新型建材等企业组成产业链。在农业上,该处注意不断盘活土地存量,扩大增量,做足做好村级预留土地文章,壮大村级集体经济,增加村民收入。在三产业发展上,该处积极支持个人、村组,做好沿街沿路文章,打造特色消费街巷,规范发展城乡租赁经济;并扎实推进商贸企业成长工程,全面完成温泉购物中心片区改造工作,中商购

物广场已正式营业,城铁南站宏大国贸广场已经封顶。全年规模以上工业总产值达到12.5亿元,同比增长25%;完成固定资产投资13亿元,同比增长18.2%;吸引外来投资到位资金4.5亿元,同比增长325%;完成农业总产值6070万元,同比增长2.9%;实现农民人均收入15384元,同比增长13.9%。主要经济指标超额完成;经济综合实力排名全市乡镇第一、全省15名;经济发展提质增效。



△领导亲临 调研指导

宣传发动,全民参与,完善基础,城乡面貌焕然一新

为扮靓全处村、社区面貌,该处注意做好宣传,进一步完善城乡基础设施建设,陆续启动8条背街小巷的道路硬化和地下管道建设工作;新修农村道路10处2600余米,新建排水沟5处600余米,铺设饮水管道650余米,安装路灯126盏,治安联防摄像头26个,整治塘堰3处,清理沟渠135处。并配合职能部门做好城区主干道的综

合整治,动员全民参与街头巷尾的清洁卫生,顺利通过创卫验收和“城考”检查,协助市、区成功举办第六届温泉文化旅游节,不断提高城市品位和知名度;认真做好限鞭、禁麻和家禽家畜的管理,从而使市民素质不断提高,文明风气蔚然成风。重拳整治违建行为,投入300多万元开展控违工作,组建控违专班,处、村、组三级联动,全天

候、全覆盖巡查控违,发现一处、拆除一处,全年共拆除违建户130余户,拆除面积16000余平方米,年终考评居全市第一,得到了市、区领导充分肯定。此外,该处还实现了城乡网格化全覆盖管理,45个农村网格和63个城市网格全部落实了网格员和信息管理员,健全了全域性网格管理体系。通过一系列措施,该处面貌焕然一新。



△入园企业 接受“年检”

积极主动,全力支持,做好服务,市区项目稳步推进

在项目建设上,该处举全处之力做好服务,竭力为市、区项目建设发展当好“勤务兵”。首先重大项目强力推进:城铁南站道路项目已完成苗木迁移和房屋拆迁工作;肖桥大道项目已完成700米的路基建设,基本完成苗木迁移和坟墓迁移工作;十六潭公园三期建设项目严格按照要求,完成苗木和坟墓迁移工作;东外环道路建设项目,处、村两级干部夜以继日,加班加点,拆除房屋64户,迁移苗木400余

万株,清退鱼池80余亩,迁移坟墓1436座,拆除砖厂2家,完成360亩征地交地工作。同时,棚户区和城中村改造项目均衡推进:金叶社区184户危房分为4个片区进行改造,已与145户签订了协议;温泉村六组“城中村”改造项目还建房建设基本完工,房屋分配工作全面启动;黄畈村一组“城中村”改造项目签订拆迁协议63户,占总户数的71%;黄畈村三组“城中村”改造项目基本完成协议签订;白茶

村三组“城中村”改造项目签订协议53户,拆除房屋39户;白茶村五组“城中村”改造项目已完成不动产评估工作,签订协议5户,正在进一步完善确定安置补偿方案;泉塘村一组改造项目按照指挥部意见有序推进。并且,该处还积极配合市区职能部门做好淦河绿化带“播种”,南外环污水管网铺设协调工作,市政府后山地面附着物补偿工作、市纪委征地工作等,各类项目稳步推进。



△企业发展 现场介绍

健全机制,创新方法,关注民生,社会和谐不断加强

在社区工作中,该处健全管理机制,进一步完善和推行“45666”工作法,积极探索居家养老新模式,在金叶、岔路口、肖桥等社区、村开展试点。同时,该处加强做好计生工作,全处符合政策生育率达到82.33%。并且,综合治理更加有效;平安建设逆势而上,“一感两度两率”电话测评进入全市前列,信访工作扎实有效,无赴省进京现象发生,确保了第六届温泉文化旅游节、“两院庭审”和市、区两会期间社会稳定。

在帮扶困难群众方面,该处认真落实低保政策,每月核发城市低保金137万元,农村低保金39564元;发放大病救助金45.6万元,发放救助金15.7万元,发放优抚资金74万元;帮扶困难群众、困难党员、困难计生家庭共1377人,发放解困资金420400元。深入推进义务教育均衡化发展,重新规划建设黄畈小学,加快红泉小学还建,温泉幼儿园还建,打造“一五十”文化工程,组建肖桥村锣鼓队、舞蹈协会、书画协会等6个民间团体组织。参加咸安区

首届广场舞比赛,肖桥村、希望桥社区、南昌路和岔路口社区分别获一、二、三等奖。同时,该处还着力提高医疗卫生服务水平,抓好公共卫生、基本医疗、预防接种等日常工作,超额完成新农合基金征缴工作。积极开展城乡居民养老保险、城镇居民医疗保险、就业再就业工作,完成养老保险参保7540人,居民医保参保4437人,提供就业岗位2000余个。白茶社区获得“全国和谐社区建设示范社区”荣誉称号;金叶社区获得“全省和谐社区”荣誉称号。



△开会座谈 征求意见

抢抓机遇,踏石留痕,锤炼作风,执政能力显著提高

为提高能力,该处抢抓开展党的群众路线教育实践发展机遇,踏石留痕,锤炼作风;征求和收集各类意见102条,高质量、高标准召开民主生活会,互提意见144条,党委成员亲自撰写并反复修改对照检查材料,制定了“两方案一计划一措施”,标本兼治,着力解决突出问题。科学组织村级换届选举工作,采取公推直选方式,由党员大会直接选举产生村支书,顺利实现书记、主任“一肩挑”,得到党员群众的普遍赞扬。同时,该处

还有效发挥党建阵地服务作用,在温泉、黄畈、肖桥三个村的党员群众服务中心搭建了“希望家园”平台,让147名留守儿童学业有教、生活有助。并坚持“作风建设永远在路上,反腐倡廉没有休止符”的廉政思想,进一步落实党委的主体责任和纪委的监督责任,实行“一岗双责”,严格执行中央“八项规定”、省委“六条意见”、市委“七条要求”和区委“五项措施”,查处各类违纪案件3起,修订完善制度4个。“45666”工作法被省委组

织部评为“2014年度湖北基层党建与社会治理现代化十佳案例”。由此,该处党员干部能力水平大大提高。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”这句流传千古、脍炙人口的美丽诗句,正是该处经济社会科学发展的真实写照。2015年,该处将认真按照“速效兼取,去稳竟进”的总要求,不断适应新常态,主动迎接新挑战,真抓实干,开拓创新,全力推进全处经济社会发展再上新台阶!



△平安创建 隆重推进



△社区居民 认真读书



△打扫卫生 提升文明



△农贸市场 繁荣兴旺



△健康知识 街头宣传